

Фермер - хозяин земли



Фермеры нынче не только земледельцы, производители сельскохозяйственной продукции, но и ее переработчики.

Сама жизнь подтвердила преимущества фермерского хозяйства как наиболее эффективной формы организации сельскохозяйственного производства. Ярким примером тому является фермерское хозяйство "Шокарим Хожи", расположенное в Ташкентской области. Оно производит молочные продукты в широком ассортименте под брендом Vivo. С начала года здесь выпущено 600 тонн вкусной и полезной продукции.

- В 2011 году, получив кредит в Кишлок курилиш банке, построили и ввели в эксплуатацию мини-завод, - говорит руководитель хозяйства Тулкун Тухтиязов. - Сейчас производим йогурт, кефир, простоквашу, сметану, творог, сыр - всего более 15 видов продукции. Наши продукты, судя по спросу, пришлись по душе потребителям.

Фермерское хозяйство применяет новейшие технологии фильтрации, очистки, охлаждения и пастеризации молока. Продукты фасуют в одноразовые упаковки, используют полистерольные стаканчики и по-

лиэтиленовые пленки. Весь технологический процесс происходит в закрытом потоке от приемки молока до выхода готовой продукции. Холодильная камера обеспечивает ее хранение при требуемой температуре. До конца года намерены освоить еще несколько новых видов молочных продуктов.

Свою продукцию хозяйство представляет на республиканских выставках. Участие в них содействует внедрению новейших технологий, развитию производства сельхозпродукции, снижению издержек и ее себестоимости. Все это позволяет расширить рынок сбыта, что в конечном итоге положительно отражается на экономике хозяйства.

Подобные примеры организации переработки производимой продукции есть в каждой области, каждом районе. Фермеры стали настоящими хозяевами земли. Они не только повышают уровень достатка в своих семьях, обеспечивают работой односельчан, но и вносят достойный вклад в экономику страны.

Диана Агелова.
Фото Кемала Турева.

Сотрудничество

Встречи делегации Верховного суда Республики Корея

Члены прибывшей в нашу страну делегации Республики Корея во главе с председателем Верховного суда этой страны Янгом Сын Тэ 27 мая встретились с председателем Верховного суда Республики Узбекистан Буритошем Мустафоевым.

В ходе беседы особо отмечалось, что сотрудничество между Узбекистаном и Южной Кореей наряду со многими сферами последовательно развивается и в судебно-правовой системе, важной правовой основой чего служат достигнутые в ходе встреч глав двух государств договоренности. Государственный визит Президента Ислама Каримова в сентябре 2012 года в Республику Корея обогатил новым содержанием взаимосвязи наших стран, вывел их на качественно новый уровень.

Как особо подчеркивалось во время встречи в Верховном суде Республики Узбекистан, широкомасштабные реформы, осуществляемые в нашей стране под руководством Ислама Каримова в целях демократизации судебно-правовой системы, либерализации уголовного, уголовно-процессуального законодательства, формирования независимой судебной власти, обеспечивающей полную защиту прав и свобод человека, дают свои высокие результаты. В этом процессе большое внимание уделяется повышению квалификации кадров. В этих целях между Узбекистаном и Южной Кореей налажен обмен специалистами.

Председатель Верховного суда Республики Корея отметил, что осуществляемые в Узбекистане широкомасштабные реформы в целях обеспечения верховенства закона, защиты прав и законных интересов граждан дают свои высокие результаты.

- В ходе визита мы имели возможность ознакомиться с весомыми результатами проводимых в Узбекистане последовательных реформ по либерализации и демократизации судебно-правовой системы, совершенствованию отправления правосудия и утверждению принципов справедливости, - сказал Янг Сын Тэ. - Хотелось бы особо отметить, что мы заинтересованы в дальнейшем укреплении сотрудничества, разработке и реализации совместных проектов, регулярном обмене опытом и информацией с узбекскими коллегами.

В ходе переговоров обсуждены вопросы, касающиеся нынешнего состояния и перспектив сотрудничества между судебными ведомствами двух стран, дальнейшего расширения и укрепления связей, развития обмена опытом.

В тот же день делегация во главе с председателем Верховного суда Республики Корея провела переговоры в Сенате и Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Гости посетили столичную площадь Мустакилик, ознакомились с осуществленной здесь под руководством главы нашего государства Ислама Каримова огромной социальной и благоустроительной работой.

Н. Манзурова.
Корр. УзА.

Помощник Генерального секретаря ООН в Узбекистане

Члены прибывшей в нашу страну делегации Организации Объединенных Наций во главе с помощником Генерального секретаря ООН по вопросам прав человека Иваном Симоновичем 27 мая встретились с министром внутренних дел Республики Узбекистан Бахромом Матлобовичем.

Во время беседы отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова в процессе построения в Узбекистане правового демократического государства и сильного гражданского общества особое внимание уделяется обеспечению прав человека. Подчеркивалось, что создана национальная правовая система, основанная на принципе приоритетности прав человека. Конституция Республики Узбекистан гласит, что человек, его жизнь, свободы, честь и достоинство, другие неотъемлемые права являются высшей ценностью. Наша страна присоединилась к конвенциям, международным договорам и соглашениям в сфере прав человека и выполняет все взятые по ним обязательства.

В ходе беседы, прошедшей в Министерстве внутренних дел Республики Узбекистан, гости проинформированы о системе правоохранительных органов нашей страны, широкомасштабной работе, проводимой органами внутренних дел по обеспечению прав человека.

- Цель нашего приезда, ставшего логическим продолжением визита в Узбекистан Генерального секретаря ООН Пан Ги Мун в апреле 2010 года, заключается в непосредственном ознакомлении с осуществляемыми в Узбекистане реформами по обеспечению прав и законных интересов человека, - сказал Иван Симонович. - Последовательные реформы, проводимые в Узбекистане в целях подготовки, переподготовки и повышения квалификации работников органов внутренних дел, дают высокие результаты. Мы стоим на активном сотрудничестве с Узбекистаном в этом направлении, в частности, реализации различных проектов.

В тот же день члены делегации ООН побывали в Министерстве юстиции и Верховном суде Республики Узбекистан, обменялись мнениями о созданной в нашей стране национальной системе институтов по правам человека, международному сотрудничеству в сфере.

И. Умарова.
Корр. УзА.

Бизнес-программы обретают популярность

Молодые специалисты заявили о себе

Новые виды продукции по разработкам НИИ

→ стр. 2

Активность недр Земли непредсказуема

Звони, бизнесмен, помогут!

Школа талантов

→ стр. 3



"Тошкент бахори" собрал артистов из разных стран

Кубок из Кувейта в дар музею

→ стр. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

За партами - учителя

Свыше двухсот учителей иностранных языков из отдаленных регионов Бухарской области прошли обучение на курсах, организованных в специализированной государственной школе-интернате № 39 областного центра.

Особое внимание было уделено совершенствованию методики обучения английскому языку на основе современных компьютерных технологий, развитию устной разговорной речи учащихся. Выступили ведущие ученые и специалисты областного института переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров, состоялся обмен накопленным опытом работы по обучению иностранному языку, даны ответы на интересующие учителей вопросы.

К. Бурханов.
Бухарская область.

Одним абзацем

Республиканским общественным детским фондом "Sen Yolg'iz Emassan" проведена ярмарка профессий для воспитанников домов милосердия. Подарком представлена подробная информация о средних специальных, профессиональных учебных заведениях города Ташкента, направлениях обучения и специальностях.

В рамках проекта "Здоровье в семье" во всех высших образовательных учреждениях, профессиональных колледжах, академических лицеях и школах страны прошли уроки здоровья. Они проводились в интерактивной форме с участием представителей общественных организаций, учителей и наставников. Были показаны видеоролики и социальные видеосюжеты, пропагандирующие здоровый образ жизни.

Молодежь Приаралья активно готовится к фестивалю "Студенческая весна-2013", который пройдет в нынешнем году в Хорезмской области. В нем примут участие 36 студентов из шести вузов города Нукуса.

Соревнование дружин

В столичном парке имени Гафура Гуляма прошел областной финал соревнований школьных санитарных дружин (постов), организованный Ташкентским областным советом Общества Красного Полумесяца Узбекистана.

Тенистые аллеи парка превращались в передвижной госпиталь, то в экзаменационные аудитории. Участникам необходимо было пройти восемь так называемых баз, где профильные специалисты проверяют их практические и теоретические знания.

Команды продемонстрировали умение оказывать первую доврачебную помощь, обеспечивать уход за больными на дому, использовать лекарственные растения. Отдельная тема - правила дорожного движения и первая помощь при ДТП.

Первое место досталось команде, представляющей школу № 72 Уртачирчикского района, последующие места заняли соответственно школьники из Зан-

гагинского района, Алмалыка и Ангрена. Победители и призеры получили грамоты и ценные призы, а в качестве бонуса - возможность покататься на лучших каруселях парка.

Сергей Мутин.
Ташкентская область.

Навоийские огнеборцы - лучшие

В Навои прошел чемпионат Узбекистана по пожарно-прикладным видам спорта среди юношей. Его организаторы - министерства народного образования, по делам культуры и спорта и Главное управление пожарной безопасности (ГУПБ) Министерства внутренних дел республики.

В течение двух дней четырнадцать команд из всех регионов страны и города Ташкента в составе учащихся профессиональных колледжей, активистов добровольных противопожарных дружин учебных заведений состязались по трем видам пожарного многоборья: преодоление стометровой полосы с препятствиями, эстафета с тушением пламени, подъем по штурмовой лестнице.

Лучший результат в сумме троеборья у хозяев соревнований - юных огнеборцев Навоийской области. Хорошую физическую подготовку показали команды

города Ташкента и Каракалпакстана, занявшие соответственно второе и третье места.

Дилфуза Изатова.
Навоийская область.

Песни о Родине

В Джизакской городской детской школе музыки и искусства № 1 состоялся областной этап республиканского смотра-конкурса "Ягонасан, мукаддас Ватан!" ("Ты един, священная Родина"). В нем приняли участие свыше ста воспитанников Джизакских городских и районных детских школ музыки и искусства.

В их песнях воспевались наша священная Родина, достижения народа в годы суверенитета, искренность, гостеприимство и щедрость наших соотечественников, звучал призыв беречь любимую Отчизну, мирную и счастливую жизнь и независимость как зеницу ока.

Единогласным решением компетентного жюри первое место присуждено Хамидулле Турдикулову, учащемуся ДШМИ №1 города Джизака. Второго удостоены Мурод Хайдаров и Асадбек Алимжанов из школ музыки и искусства Джизакского района. В тройку сильнейших вошла и Жасмина Маматова из школы музыки и искусства №2 города Джизака.

Наталья Беседина.
Джизакская область.

По Программе локализации

Важнейшая составляющая прогресса

Глубокие целенаправленные структурные преобразования, проводимые в экономике Узбекистана, обеспечили в последние годы высокие темпы экономического роста и опережающий рост промышленности, объем производства которой в первом квартале этого года увеличился на шесть процентов.

В результате принимаемых мер по стимулированию внутреннего спроса и более полному насыщению внутреннего рынка конкурентоспособными отечественными товарами обеспечен рост объема производства локализованной продукции на 40,4 процента с расчетным эффектом импортозамещения в размере 1 млрд долларов.

Огромным стимулом для обеспечения динамичного и устойчивого развития экономики, снижения ее зависимости от внешних факторов является постановление Президента Республики Узбекистан "О мерах по дальнейшему углублению локализации

производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации на 2011 - 2013 годы" от 29 июля 2011 года. Немаловажным фактором являются льготы, предоставленные предприятиям в рамках Программы локализации. Сэкономленные средства отечественные производители направляют в основном на создание, расширение, реконструкцию, модернизацию и техническое перевооружение действующих и создание новых производств, на поощрение инженерно-технических работников.

По данным Самаркандского областного главного управления эконо-

мики, 35 проектов 17 промышленных предприятий области включены в Программу локализации. По итогам первого квартала этого года они выпустили импортзамещающей продукции на 123,16 миллиарда сумов, выполнив план на 103,3 процента.

Хорошим примером успешной локализации производства служит Самаркандское предприятие ООО "Стеклопластик", которое производит товары народного потребления. В начале 2013 года восемь проектов этого предприятия были включены в Программу локализации производства. Работают здесь около 100 человек.

Предприятие выпускает спортивный и медицинский инвентарь, запасные части для автобусов марки "Исузу" Самаркандского автомобильного завода.

→ 2

Год благополучия и процветания

Хочу быть бизнесменом

Сегодня многие пробуют свои силы в предпринимательской сфере, в том числе и представители молодого поколения. Чтобы их путь в бизнесе был широким и удачным, в нашей стране создана система всесторонней поддержки деловых начинаний юношей и девушек.

Кроме помощи родных и близких, они могут надеяться и на активное участие государственных органов, коммерческих структур и институтов гражданского общества. Примерами такого слаженного социального партнерства служат всевозможные конкурсы, школы молодых предпринимателей, консультативные и юридические службы.

Одна из наших главных задач - дать молодежи правильное представление о малом бизнесе, привить ей предпринимательские навыки, - комментирует начальник отдела социально-экономической поддержки, развития предпринимательства и обеспечения занятости молодежи ОДМ "Камолот" Фазлидин Баркашбаев. - И поддерживаем идеи юных и предпринимчивых не только словом, но и делом. В сотрудничестве с Торгово-промышленной палатой, Центральным банком, рядом государственных и общественных организаций, финансовых учреждений движение осуществляет несколько проектов. Вместе отбираем лучшие бизнес-инициативы и помогаем их реализовать. Очень важно, что открываются дополнительные рабочие места для выпускников лицеев, колледжей, вузов.

К примеру, в 2008-м, который запомнился узбекистанцам как Год молодежи, запущена одна из первых таких программ под названием "Молодой предприниматель - опора страны". Она оказалась настолько популярной, что уже в следующем стартовала вторая - "Молодой предприниматель - гарант будущего". Только в 2012-м со своими деловыми разработками в программах участвовали свыше двенадцати тысяч человек.

Еще один масштабный проект - "Моя бизнес-идея" - получила путевку в жизнь в 2011-м, объявленном Годом малого бизнеса и частного предпринимательства. У него четыре этапа. Сначала учащиеся средних специальных, профессиональных образовательных учреждений пишут сочинения о том, как они видят свое дело. Затем специалисты проводят тематические семинары. Третий тур - конкурс на лучший бизнес-проект. И уже в ходе заключительного республиканского этапа победители получают возможность побывать в учебном лагере. Ребята узнают основы бухгалтерии, как правильно вести документацию, каковы

требования кредитной политики в банках, изучают графики по выплате ссуд, организационно-правовые формы предприятий и другие вопросы.

За это время проект охватил более сорока тысяч выпускников лицеев и колледжей. Почти однадцать тысяч молодых людей стали участниками семинаров, а двести побывали в учебном лагере. Ежегодно по результатам конкурса около трехсот представителей подрастающего поколения получают микрокредиты.

Поддержать юношей и девушек призваны и консультативные центры "Молодой предприниматель". Уже второй год они действуют во всех регионах республики. В прошлом свыше сорока их тренеров провели для молодежи более 650 тренингов, встреч и бесед за "круглым столом". Результаты этих занятий не заставили долго ждать. Больше двух тысяч ребят открыли свое дело, получив в банках льготные микрокредиты.

Продолжается эта работа и в Год благополучия и процветания. Начало весны ознаменовалась учебной неделей в молодежном лагере "Камолот", что в Бостанлыкском районе Ташкентской области. На сей раз за партами сидели координаторы и тренеры консультативных центров "Молодой предприниматель". Организовал семинары один из основных партнеров движения - Торгово-промышленная палата. Участники обсудили достижения центров и имеющиеся недостатки. Такой совместный мозговой штурм призвал наметить пути дальнейшего улучшения работы по привлечению сельской молодежи в сферу малого бизнеса и частного предпринимательства.

Заложенные в названиях проектов определения молодых предпринимателей - "опора страны" и "гарант будущего" - говорят сами за себя. Новое поколение бизнесменов в нашей стране видят решающей силой сегодняшнего и завтрашнего дня. Ведь юноши и девушки не только сами встают на ноги, обретая финансовую самостоятельность и получая простор для реализации творческого и интеллектуального потенциала. Они открывают конкурентоспособные предприятия, выпускающие качественную и востребованную на рынке продукцию, обеспечивают новые рабочие места.

Нафиса Абдухаликова.
Корр. "Правды Востока".



Ярмарка возможностей

Более 40 организаций - IT-компаний, учреждений государственных органов, банков и других - стали участниками ярмарки вакансий для специалистов сферы связи, информатизации и телекоммуникационных технологий.

С развитием ИКТ все более возрастает важность грамотного подбора кадров. Работодатели предъявляют высокие требования к соискателям, которые должны владеть не только теоретическими знаниями, но и уметь применять их на практике. Студенты Ташкентского университета открывают филиалы кафедр технологий, учащиеся профильных колледжей и лицеев смогли это продемонстрировать на ярмарке и заявить о себе. Наиболее посещаемый стенд акционерной компании "Узбектелеком". Участие в подобных ярмарках ее специалисты считают выгодным делом, так как именно на таких мероприятиях регулярно находят перспективных сотрудников. За день провели анкетирование большого количества желающих, самые способные пройдут собеседование непосредственно на месте.

Компания представлена сразу несколькими филиалами, - отмечает руководитель пресс-службы АК "Узбектелеком" Александр Сучков. - С каждым годом расширяем линейку услуг, а потому требуются квалифицированные сотрудники. Для этого при предприятиях компании открываем филиалы кафедр технологий, учащиеся профильных колледжей и лицеев смогли это продемонстрировать на ярмарке и заявить о себе. Наиболее посещаемый стенд акционерной компании "Узбектелеком". Участие в подобных ярмарках ее специалисты считают выгодным делом, так как именно на таких мероприятиях регулярно находят перспективных сотрудников. За день провели анкетирование большого количества желающих, самые способные пройдут собеседование непосредственно на месте.

Комитет оказывает шесть основных интерактивных услуг и четыре дополнительные. Работа по внедрению ИКТ в деятельность этого госоргана набирает обороты. Нужны молодые и перспективные, обладающие лидерскими способностями.

Наши студенты соответствуют всем требованиям. Могу добавить, что спрос на рынке труда на выпускников с каждым годом растет, особенно на специалистов направления "Электронная коммерция", - подчеркнул заведующий этой кафедрой ТУИТ Макса Якубов. - Ярмарка представила возможность наладить плодотворный диалог между организациями, предприятиями и молодежью.

Подобные мероприятия пройдут летом во всех областях республики и будут способствовать трудоустройству выпускников вузов и средних специальных, профессиональных заведений.

Камилла Чанышева.
Корр. "Правды Востока".
Фото Камол Тураева.

Разноцветный наряд

Цветы, высаженные на улицах, в парках, аллеях, скверах и махалях Намангана не только украшают город, но и дарят людям хорошее настроение.

Общая площадь цветников сегодня превышает четыре тысячи квадратных метров, - говорит специалист унитарного предприятия "Ободончилик" Эркин Каримов. - Ассортимент высаживаемых растений ежегодно обновляется, но самыми любимыми стали для горожан ярко-красные, белые и розовые петунии, миниатюрные вербины, рослые салвии.

В Намангане, как и в сопредельных с ним районах, немало людей занимаются цветоводством. Всего на местном рынке представлено более тридцати видов ароматной нежной продукции. Выраще-

на она из семян, привезенных из Голландии, Франции, Италии, России.

Частное предприятие "Мусаффо гранд" - одно из самых востребованных поставщиков зеленого товара для городских улиц. Цветовод Олимжон Кодиров для своего тепличного хозяйства привез специальный рыхлый плодородный грунт, разработал систему и периодичность внесения минеральных удобрений. Уже с марта здесь начинается продажа саженцев, черенков, подвоев одностебельных и многолетников. Только за два весенних месяца реализовано саженцев на двенадцать

миллионов сумов. Кроме того, по заказам трудовых коллективов работники предприятия разбивают клумбы и сады, дают рекомендации по уходу за ними.

В разноцветный наряд оделся не только областной центр, но и кишлаки, махалли районов. Начали принимать посетителей парки культуры и отдыха, которые также озеленили и благоустроили цветоводы. В этом году особенно похорошел парк культуры и отдыха Учкурганского района, территория которого расширилась до шести гектаров.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Пресс-конференция

Приоритеты страховых услуг

Приоритетные направления предоставления страховых услуг населению республики рассматривались на пресс-конференции, состоявшейся в Национальном пресс-центре и организованной ГАСК "Кафолат" (ОАО).

Отмечалось, что благодаря созданным в нашей стране условиям страхового рынка динамично развивается. Принят ряд законов и нормативных документов, которые способствуют созданию широких возможностей для дальнейшего развития деятельности его участников.

ГАСК "Кафолат" - одна из ведущих компаний на рынке страховых услуг. Имеет около 150 территориальных подразделений и оказывает около 80 видов страховых услуг, 20 из которых предлагает населению.

В прошлом году заключено с населением 556,8 тысячи договоров страхования, объем поступивших взносов составил 8765,8 млн сумов, что на 124,6 процента больше, чем в предыдущем.

Компания оказывает интерактивные услуги посредством собственного веб-сайта. Создает информационно-технологическую инфраструктуру, необходимую для формирования системы предоставления страховых услуг на основе ИКТ. В этом году будет введена автоматизированная информационная система "Kafolat-online".

Во всех подразделениях ГАСК "Кафолат" внедряется прием страховых взносов через терминалы.

Дильбар Рузиева.

1 <

По словам директора Икром Хасанова, в прошлом году общая прибыль производства составила 200 миллионов сумов. На эти средства закуплено современное оборудование ведущих компаний России, Турции и Китая.

Мы полностью воспользовались льготами, предусмотренными в постановлении Президента, - говорит Икром Хасанов. - Расширили процесс модернизации производства за счет той части доходов, которая освобождена от налогов. В результате повысился объем производимой продукции и улучшилось ее качество. Создали 30 новых рабочих мест.

Предприятие выполняет заказы министерств здравоохранения и народного образования республики, а также Фонда развития детского спорта Узбекистана. Товары, выпускаемые ООО "Стеклопластик", можно встретить в больницах и медицинских центрах, поликлиниках и сельских врачебных пунктах, колледжах и лицеях, школах и дошкольных учреждениях.

Недавно коллектив наладил выпуск запасных частей для автобусов марки "Исузу", которые раньше завозились из Японии. По словам инженера-технолога Шавката Олимова, детали, производимые

Важнейшая составляющая прогресса

в рамках Программы локализации, ничем не уступают японским аналогам.

Заслуживает внимания и деятельность частного предприятия "Сампластик" Ургутского района. В рамках Программы локализации здесь осуществляется проект по производству стеновых пластмассовых покрытий. За счет прибыльных средств удалось приобрести и установить три современные комплектные линии зарубежного производства по выпуску покрытий стоимостью 200 тысяч долларов. В результате значительно увеличился объем производства продукции. В первом квартале этого года здесь выпущено товаров на 810 миллионов сумов, план выполнен на 135 процентов.

Благоприятные условия, льготы и преференции, созданные в стране для развития бизнеса, открывают предпринимателям широкие возможности, - говорит руководитель ЧП "Сампластик" То-

жикул Пулатов. - Продукция нашего предприятия широко используется при строительстве новых современных домов в сельских районах республики. На недавно прошедшей в Ташкенте международной конференции, посвященной современному жилищному строительству, зарубежные специалисты, оценивая качество стройматериалов узбекских компаний, достойно отметили и нашу продукцию. Это, конечно, вдохновляет и нацеливает на дальнейшее развитие.

Высокое качество и современный дизайн импортзамещающей продукции - пластмассовых покрытий ЧП "Сампластик" - оценили по достоинству и специалисты, строящие дома по типовым проектам в селе Пулатдархон Акдарьинского района.

Раньше мы вынуждены были приобретать такие покрытия за рубежом, что требовало много времени и средств, - говорит прокурор Алишер Юсупов. - Теперь бла-

годаря локализации производства имеем свою продукцию высокого качества.

Благодаря локализации и модернизации производства на этих и таких крупных предприятиях области, как ООО "Самаркандский автомобильный завод", ОАО "Сино", ООО "Кинап", СП "JY MAN Auto-Uzbekistan", ООО "8 Марта", СП "Сам Антен Гилан", ООО "Алпомиш", СП "Сам Негин", СП "Urg-Gaz Karpet", СП "Жомбой жавохири", СП "Chin Latak", ООО "Алиазар орзу сервис", повышается промышленный потенциал области, создаются новые рабочие места. Реализация этих программ позволяет осваивать новые виды промышленной и потребительской продукции, повышать эффективность производства, расширять локализацию и улучшить кооперационные связи между предприятиями.

Эрмат Рустамов.
Джамиля Анпова.
Корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

"Химия" для аграриев

Локализация производства эффективного препарата для предпосевной обработки семян хлопчатника в СП ЗАО "Навоийский электрохимзавод" составила 38 процентов. В нынешнем году подразделениями акционерной компании "Узпахтасаноат" поставлено более 140 тонн препарата. Это одно из свыше семидесяти наименований средств химической защиты растений, производимых на навоийском предприятии.

В освоении выпуска новых видов продукции здесь опираются на разработки отраслевых научно-исследовательских институтов. Так, успешно применяется рецептура по замене отдельных видов импортного сырья на отечественное, предложенная специалистами Института химии растительных веществ. Ее внедрение дало значительный экономический эффект.

В соответствии с постановлениями Президента Республики Узбекистан "О мерах по совершенствованию системы обеспечения сельского хозяйства химическими препаратами по защите растений" от 31 января 2006 года и правительства "О мерах по совершенствованию системы контроля за поставкой и эффективным использованием химических препаратов по защите растений" от 24 февраля 2006 года на предприятии реализуется три инвестиционных проекта, ориентированные на выпуск принципиально новых видов продукции. В их числе и калийные удобрения.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

Инициативы востребованы

Малое предприятие "Нажмиддин Намижон" Шафирканского района Бухарской области - наглядное подтверждение эффективности поддержки государственных предприятий по выпуску востребованной продукции.

Для осуществления проекта молодой предприниматель Назар Садуллаев воспользовался банковским кредитом в размере 50 миллионов сумов. Закупил современное оборудование по производству хлеба и хлебобулочной продукции. Обучил молодежь из числа выпускников местного колледжа. Создал десять новых рабочих мест.

Продукция пользуется большим спросом благодаря своему высокому качеству. Ее регулярно получают школьные и дошкольные учреждения, больницы, жители района.

Внимательно изучив потребности внутреннего рынка, бизнесмен решил наладить выпуск печенья. На помощь инициативному предпринимателю вновь пришел банк. Его проект был профинансирован кредитом в размере 120 миллионов сумов. На выделенные средства Н.Садуллаев приобрел современную высокотехнологичную линию и создал дополнительно пять новых рабочих мест в ООО "Радость гранд".

Спрос на нашу продукцию растет не только в районе, но и по всей области, - говорит Назар Садуллаев. - Уже составлены договоры с потребителями на пятьсот миллионов сумов. Для более полного удовлетворения потребностей детских дошкольных и школьных учреждений, населения, наполнения рынка качественной продукцией и расширения ее ассортимента планируем выпуск новых видов сладостей.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 28 мая 2013 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	2003,53
1 англ. фунт стерлингов	3146,95
1 датская крона	360,92
1 дирхам ОАЭ	566,74
1 доллар США	2081,59
1 египетский фунт	298,14
1 исландская крона	16,81
1 канадский доллар	2015,29
1 китайский юань	339,85
1 малайзийский ринггит	686,88
1 польский злотый	641,14
1 СДР	3112,33
1 турецкая лира	1127,81
1 швейцарский франк	2160,67
1 евро	2686,84
10 южнокорейских вон	18,53
10 японских иен	206,16
1 российский рубль	66,47
1 украинская гривна	260,43

*) Курсы установлены без обязательства Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Деловой курьер

"Третье" землетрясение

Сразу два землетрясения произошло в республике в минувшие выходные. И тут же разразилась паника о грядущем "третьем, очень разрушительном". Однако что бы ни говорили бабушки, горе-Нострадамусы из Интернета и "сарафанное радио", предсказывать землетрясения человеком не научилось.

Первое разбудило многих жителей столичного региона посреди ночи 25 мая - в 3 часа 18 минут. Как сообщили редакции в сейсмостанции "Ташкент", его магнитуда 5,0, а эпицентр - вблизи населенного пункта Беруни Ташкентской области, недалеко от Буки и Тойтепы, примерно в 35-40 км к юго-западу от столицы. По предварительной информации МЧС республики, жертв и разрушений нет.

На следующий день в 11 часов 8 минут утра произошло землетрясение магнитудой 6,2, а эпицентр на этот раз находился в окрестностях Булунгура, между Джизаккой и Самаркандом.

Кстати, магнитуды характеризуют не интенсивность землетрясения, а выделяющуюся при этом энергию. Для измерения интенсивности существует отдельная 12-балльная шкала. В зависимости от различных факторов интенсивность подземных толчков с одинаковой магнитудой может отличаться на два-три балла. Потому два землетрясения, произошедшие в выходные, ощущались в Ташкенте по-разному: первое - в полную силу, второе заметили далеко не все.

К сожалению, случившееся породило среди определенной части жителей республики слухи и домыслы о том, что вскоре произойдет еще один толчок, более мощный. Назывались "точные время и дата" - правда, у всех "предсказателей" они были разными.

Сложно даже предположить, откуда взялись такие слухи. Важно одно: все эти разговоры абсолютно беспочвенны, - заверила оператор сейсмостанции "Ташкент" Зинаида Алексеевна Курбакова. - Давно известно: предсказывать землетрясения еще не научились нигде. Поэтому хочется обратиться ко всем соотечественникам: не верить слухам!

С начала 2013 года в республике зафиксировано уже не одно землетрясение. А в целом на планете за год происходит миллионы подземных толчков. Поэтому драматизировать ситуацию действительно не стоит. Лучше продолжать жить и работать в обычном ритме.

Дмитрий Колесов.

Верховенство закона



Препятствование в предпринимательской деятельности должно рассматриваться как препятствование политике государства, политике Президента. Эти слова главы государства стали гарантией развития в нашей стране малого бизнеса и частного предпринимательства, устранения искусственных барьеров в этой сфере, защиты прав и интересов предпринимателей. Приоритетное значение этому вопросу придается и в деятельности органов прокуратуры.

Органы прокуратуры осуществляют последовательную работу по обеспечению исполнения законодательных актов, направленных на поддержку и развитие предпринимательства, обеспечение его правовой защиты, - говорит руководитель пресс-службы, начальник отдела пропаганды законодательства Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан Гульнора РАХИМОВА. - По итогам проведенных в 2012 году соответствующих надзорных мероприятий применено более 2,3 тысячи актов прокурорского надзора, восстановлены нарушенные права субъектов предпринимательства.

Свои результаты дает проводимая органами прокуратуры работа по повышению правовой культуры предпринимателей. В 2012 году в этом направлении в стране проведено около 31 тысячи мероприятий. В результате все больше предпринимателей стало обращаться в органы прокуратуры для защиты своих прав и интересов. В минувшем году путем рассмотрения заявлений и жалоб восстановлены права 134 предпринимателей.

В органах прокуратуры с целью оперативного выявления и устранения нарушений прав субъектов предпринимательства создана специальная линия многоканальной телефонной связи - "телефон доверия". При этом принимаются последовательные меры в целях широкого информирования населения. В частности, Генеральная прокуратура в СМИ дает соответствующие объявления. По центральному и региональному теле- и радиоканалам передаются ролики "Предпринимательская деятельность под защитой закона". Также подготовлен цикл информационных материалов "Все о ваших правах", который доводится до населения.

Анализ обращений показывает, что большая их часть связана с такими проблемами, как необоснованное отклонение субъекта предпринимательства от инженерно-коммуникационных сетей, нерассмотрение их обращений, незаконное вмешательство в предпринимательскую деятельность и незаконные проверки, затягивание кадастровых работ и проектирования, незаконные поручения и возложение обязанностей на субъектов предпринимательства. Показатель обращения предпринимателей по "телефону доверия" наиболее высок в Бухарской, Ферганской, Навоийской, Хорезмской, Наманганской областях. К примеру, руководи-

тель частного предприятия "Мебель" в Мингбулакском районе Наманганской области И.Анафиев рассказал о необоснованном отклонении электроэнергии. При проверке выявлен факт необоснованного препятствования деятельности предпринимателя. Виновик отключения - главный инженер регионального предприятия электросетей А.Усманов привлечен к административной ответственности, а подача электроэнергии на предприятии возобновлена.

Житель аула Амирробоид Берунийского района Республики Каракалпакстан Х.Гафуров пожаловался на затягивание рассмотрения его заявления на имя хокима Берунийского района. В ходе проверки факт подтвердился, обращение предпринимателя удовлетворено. Начальник районного отдела земельных ресурсов и государственного кадастра Ш.Бекчанов, халатно относясь к своим обязанностям, привлечен к административной ответственности.

Также были выявлены факты невнимания к обращениям предпринимателей со стороны контрольно-фискальных органов на местах. К примеру, руководитель ташкентского частного предприятия "Зиргом" А.Абидов сообщил, что государственный налоговый инспекция затягивает предоставление справки о наличии задолженности предприятия перед бюджетом. На основе этого обращения требование предпринимателя удовлетворено и виновный - начальник Хамзинской районной инспекции М.Туичиев - привлечен к дисциплинарной ответственности.

Благодаря "телефону доверия" также выявляются грубые нарушения закона. Например, как выяснилось в ходе проверки обращения руководителя частной фирмы "Истиклол" А.Кадирова, управляющим Байсунским филиалом Агробанка Г.Амандаволатовым было подделано заявление с просьбой о выделении кредита этой фирме, а также соответствующие документы. На имя фирмы выделен кредит в 21 миллион 250 тысяч сумов и без разрешения субъекта перечислен

"Телефон доверия" - помощник предпринимателей

В отношении управляющего банка, нанесшего серьезный ущерб предпринимателю, возбуждено уголовное дело и применены соответствующие меры наказания.

Руководитель общества с ограниченной ответственностью "Когонкуримлиштранссервис" в Бухарской области М.Ибрагимов сообщил о неуплате задолженности унитарным предприятием "Махсуснефтьгазкуришмилш". По результатам проверки направлено в хозяйственный суд области исковое заявление о возврате долга субъекту предпринимательства почти в 99 миллионов сумов удовлетворено.

В общей сложности в результате рассмотрения обращений предпринимателям возмещен нанесенный ущерб на сумму 87,6 миллиона сумов. В суды направлены (внесены) иски взыскания о возмещении более 321 миллиона сумов. По факту грубых нарушений закона возбуждено 17 уголовных дел. 87 должностных лиц привлечены к дисциплинарной, административной ответственности, применены иные меры прокурорского надзора.

Все это свидетельствует об усилении защиты законных прав и интересов предпринимателей на основе их обращений. Свои результаты при этом дает практика обеспечения открытости работы "телефонов доверия" органов прокуратуры, регулярного информирования общественности через СМИ о проводимой работе. В газетах и журналах организованы такие рубрики, как "Предпринимательство - под защитой прокуратуры", "Телефон доверия" - залог вашего доверия", "Назор". Проводимая в этом направлении работа органов прокуратуры способствует дальнейшему усилению правовой защиты предпринимателей, устранению искусственных барьеров в этой сфере и обеспечению верховенства закона в нашей стране.

Записала
Н. Абдураимова.
Корр. УзА.

Гармонично развитое поколение - будущее страны

Школа талантов и мастерства

В Доме творчества "Дурмон" Союза писателей Узбекистана начался IV республиканский семинар творческой молодежи "Школа талантов". В нем принимают участие писатели и поэты, переводчики, ученые, а также свыше сорока молодых литераторов из всех областей.

Участники мероприятия возложили цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений, а также к памятнику Алишера Навои.

На открытии семинара председатель Союза писателей Узбекистана Махмудов, Герой Узбекистана, народный поэт А.Орипов, народный поэт Узбекистана И.Мирзаалиев, председатель Союза писателей Каракалпакстана К.Каримов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется особое внимание дальнейшему развитию национальной литературы, выявлению и всесторонней поддержке одаренных юношей и девушек.

Союз писателей Узбекистана реализует ряд проектов в этом направлении. В частности, первые творческие опыты молодых поэтов и писателей издаются в виде сборников, их работы обсуждаются на заседаниях литературных кружков и семинаров, в ходе творческих встреч и бесед. Цель проведения традиционного республиканского семинара творческой молодежи "Школа талантов" также заключается во всесторонней поддержке начинающих литераторов, выработке необходимых рекомендаций для дальнейшего повышения мастерства.

Студентка факультета филологии Нукусского государственного педагогического института имени Аджинияза Дильноза Курбанова приняла участие в республиканском смотре-конкурсе "Келажак овози-2012" в направлении "Литература и публицистика". Она занимается переводом произведений узбекских детских писателей на английский язык, книг зарубежных писателей - на узбекский.

В нашей стране выявление и всесторонняя поддержка молодых талантов находятся в центре постоянного внимания, - говорит Д.Курбанова. - Такие семинары дают возможность получить ценные советы и наставления известных писателей и поэтов, переводчиков, ближе познакомиться с творчеством сверстников.

В рамках семинара, который продлится до 30 мая, пройдут занятия и мастер-классы по таким направлениям, как художественный перевод, художественная публицистика, драматургия. В ходе творческих встреч и бесед с известными поэтами, писателями, переводчиками, литературоведами и драматургами будут обсуждены вопросы нынешнего состояния и тенденций развития литературного процесса, участия в нем молодых талантов.

Будут организованы экскурсии по музеям, посещения театров, выставочных залов Ташкента. В редакциях художественных изданий пройдут творческие встречи.

Н. Усанова.
Корр. УзА.

Вечер музыки

Незабываемые впечатления получили зрители на "Вечере французской музыки", состоявшейся в Большом зале Государственной консерватории Узбекистана.

И это не случайно, ведь в его программе в исполнении заслуженного коллектива - Национального симфонического оркестра Узбекистана (дирижер - лауреат международного конкурса Каюмбай Уришбаев) прозвучали произведения представителя романтизма Камилля Сен-Санса и импрессионистов Клода Дебюсси и Мориса Равеля. Организаторы - Посольство Франции в Узбекистане, Национальный симфонический оркестр (руководитель - народный артист Узбекистана Исмаил Джалилов).

Открывшая программу вечер симфоническая картина "Праздества" сюиты-триптиха "Ноктюрн" Клода Дебюсси выделяется своим ярко живописным колоритом и тончайшими оттенками эмоций. В стремлении приблизить музыку к живой сценке из народной жизни композитор обратился к бытовым музыкальным жанрам.

Нежная и светлая пастораль "Восход солнца", грациозная "Пантомима", описывающая встречу влюбленных, и темпераментный, захватывающий своим неутомимым стремительным движением "Общий танец" - таков сюжет Сюиты №2 Мориса Равеля из одноименного балета "Дафнис и Хлоя". В этом году исполняется сто лет со дня создания произведения.

Очень динамично, ярко прозвучал в исполнении лауреата международного конкурса ученики восьмого класса РСМА имени Ученско (класс А.Мухитиной) Лайло Рыхсневой Второй концерт для фортепиано с оркестром Камилля Сен-Санса. Это уже третья совместная работа юной исполнительницы с прославленным коллективом.

Сочинения, прозвучавшие в концерте, по своим техническим и стилистическим особенностям довольно сложные, поэтому не так часто исполняются, - поделился дирижер К.Уришбаев. - И знакомство широкой публики с такими произведениями отечественных композиторов, шедевры мировой классики - одна из задач, которую ставит перед собой наш коллектив. Еще одной хорошей и давней традицией стало для нас выводить на большую сцену молодых талантливых исполнителей, в числе которых и Лайло Рыхсневой. Всегда интересно работать с музыкантами, представляющими свой взгляд, трактовку произведения.

Концертный сезон близится к завершению. 10 июня зрители ожидают вечер музыки П. Чайковского, а 19 июня в день его закрытия на сцене Большого зала Государственной консерватории Узбекистана выступят солисты Национального симфонического оркестра Узбекистана.

Ирина Рибар.

Реклама

Вниманию руководителей компаний и фирм!

Объявляются тендерные торги на закупку жизненно важных лекарственных средств для обеспечения лечебно-профилактических учреждений Министерства здравоохранения Республики Узбекистан

В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или поставщиками закупаемой продукции, выполнившие предъявляемые условия для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа Межведомственной тендерной комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (+998 71) 238-53-42. Факс (+998 71) 268-25-96.

2. Предмет тендера: **Тендер № УТС-13/50:**

«Поставка жизненно важных лекарственных средств» по группам:

Группа № 1. Противоопухолевые препараты.

Группа № 2. Препараты для экстренной медицинской помощи.

Группа № 3. Препараты для больных сахарным диабетом.

Группа № 4. Психотропные препараты.

3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.

4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010):

- для иностранных поставщиков: СІР Ташкент;

- для отечественных поставщиков: склад покупателя в г. Ташкенте.

5. Сроки поставки отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов, которые допускаются для участия в тендере.

7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации по тендерным торгам и тендерной документации.

8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации по тендерным торгам и тендерной документации.

9. Последний срок приема тендерных предложений - до 17.00 (ташкентское время) 28 июня 2013 года.

10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по указанным выше реквизитам.

УП «ЮГГАЗСПЕЦМОНТАЖ»

объявляет сроком на 30 дней со дня опубликования объявления тендер № 29/13 «Насосы вертикального погружения в комплекте со шкафом управления».

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting». Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниезбек йули, 1. Телефон/факс: (+99871) 235-35-66, (+99894) 619-56-63. E-mail: iic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Стоимость тендерной документации - 500 долларов США. Для отечественных участников - 1038 960 сумов.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 18.00 (время ташкентское) 26 июня 2013 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100032, г.Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниезбек йули, 1.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу.

Контактное лицо - Умаров Тимур. Телефон (+99894) 619-56-63.

Приглашение к участию в повторных торгах № 507-1 Т-13/9Р

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан в лице рабочего органа РВЭГП «O'zmedeksport» повторно объявляет международные конкурсные торги «Закупка эндоскопического хирургического комплекса для оснащения РСЦХ имени академика В. Вахидова»

Предмет тендера	Наименование товара	Количество	Максимальная цена приобретаемого товара в евро на условиях поставки СІР Ташкент	Сумма гарантии (задатка) конкурсного предложения в евро
Лот № 1.	Эндоскопический хирургический комплекс	1 комплект	255 000	5 100

Предлагаемые условия поставки СІР Ташкент - 90 дней после открытия Л/С.

Полные комплекты документации для торгов могут быть приобретены всеми заинтересованными участниками торгов после того, как они направят заявку и гарантийное письмо о соответствии квалификационным требованиям по указанному ниже адресу, а также оплатят невозмещаемый комиссионный сбор в размере 200 долларов США (включая НДС) или эквивалент в узбекских сумах по курсу, зафиксированному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты.

Документы будут распространяться с 28 мая 2013 года.

Предварительный квалификационный отбор претендентов для участия в тендере завершается в 15.00 (время местное) 27 июня 2013 года.

Конкурсные предложения должны быть доставлены по адресу: РВЭГП «O'zmedeksport», Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, ул. М. Улугбека, 32-Б.

Телефон (+99871) 268-35-09. Факс (+99871) 268-36-01.

E-mail: office@uzmedexport.uz, medpribor.uzmed@gmail.com

http://www.uzmedexport.uz до 14.00 (время местное) 27 июня 2013 года.

В тендерных торгах могут принимать участие все юридические лица независимо от форм собственности, иностранные и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса. Для отечественных производителей действуют предусмотренные законодательством ценовые преференции.

XALQ BANKI

НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОПОВЕЩАЕТ О ПРОДЛЕНИИ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ КОММЕРЧЕСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА ПЕРЕВОЗКУ БИЛЕТОВ МГНОВЕННОЙ ДЕНЕЖНО-ВЫИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕИ

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу: 100096, г. Ташкент, ул. Катартал, 46. Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан. Телефоны: (+998 71) 150-13-05, 278-85-52. Факс (+998 71) 150-12-91. E-mail: deposit@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк по указанному выше адресу не позднее 17.00 30 мая 2013 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

Утерянную круглую печать частного предпринимателя Алиевой Наргизы Нурмухаметовны, зарегистрированного в Юнусабадском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Театр

На праздничной ноте

Незаметно пролетели почти две недели III Международного фестиваля оперного и балетного искусства "Тошкент бахори" - "Ташкентская весна".



постановки, меняем географию гостей. Радует, что о фестивале узнает все больше коллег за рубежом, поэтому желающих приехать в Ташкент много.

Состав участников был весьма представительным: к нам приехали народные и заслуженные артисты из всемирно известного Государственного академического Мариинского театра, Национальной оперы Украины и Львовского национального театра оперы и балета, Национального академического Большого театра оперы и балета Республики Беларусь, Башкирского государственного театра оперы и балета, а также мастера искусства Италии, Германии и Казахстана. А в роли радушного хозяина как всегда выступал ГАБТ имени Алишера Навои.

Огромная благодарность всем, кто помог организовать фестиваль, посвященный Году благополучия и процветания - Министерству по делам культуры и спорта республики, Фонду "Форум культуры и искусства Узбекистана", творческо-производственному объединению "Узбектеатр" и, конечно, зрителям, которые приходили на спектакли, - говорит директор ГАБТа Бахтияр Якубов. - Раз от разу мы стремимся сделать программу еще разнообразнее, поэтому вводим новые

искусства, как "Травиата", "Богемма" и "Лебединое озеро", которые уже исполнялись на предыдущих фестивалях, а также новинки - "Царская невеста" и "Сельская честь". Статьи белорусское трио - народные артисты Сергей Франковский, Владимир Петров и заслуженная артистка Нина Шарубина - сами вывались сыграть именно в последней постановке, дирижировал которой заслуженный артист Украины Виктор Плюсина.

Отечественные и приглашенные артисты прекрасно сработались вместе. Например, в "Богемме" зрители увидели слаженную игру всех шести героев: трех наших, итальянки Дианы Миан, украинца Романа Трохимюка и россиянки Ангелины Бычковой.

Первый спектакль, в котором я участвовал, была "Травиата", где главную роль играла наша прима, народная артистка Муяссар Раззакова, - рассказывает Р. Трохимюк. - У нас было не много репетиций, но мы с ней понимали друг друга с полуслова. И о ташкентском зрителе у меня самое лучшее впечатление: у вас знающая публика, отлично раз-

бирающаяся в музыке и не сдерживающая своих эмоций.

Фестивальная публика действительно была весьма благодарна всем участникам за прекрасную актерскую игру и исполнение. Красивыми отточенными движениями впечатлили в очередной раз друзья ГАБТа - итальянские дирижеры Эдди де Надаи и Маурицио Чампи. На славу потрудились все наши режиссеры-постановщики и дирижеры, народный артист Аваз Раджабов, заслуженные артисты Вадим Геллеров, Рамиз Усманов, Ринат Титеев, Руслан Гафаров, а также Яника Багрянская, Самандар Алимов, Рахим Мирзакамамов, Георгий Дмитриев и многие другие. Отдельно стоит выделить прекрасного баса Кирилла Борчанинова, которого зрители своими аплодисментами "угуворили" спеть ариюзо на бис прямо посреди последнего акта "Богеммы". Такое случается нечасто.

"Ташкентская весна" - большой праздник, хорошая возможность показать, какой замечательный театр есть в Узбекистане, какие тут талантливые солисты, - говорит директор Львовского национального театра оперы и балета имени С.Крушельницкой Талей Элер. - Опера и балет - культурная элита, без которой невозможно развитие в целом. И мы увидели, какое большое внимание им уделяют в вашей стране.

Мы все получили огромное удовольствие от фестиваля, артисты, дирижеры, влюбленных в музыку. Сцена и зал были словно единый организм, они заряжали друг друга энергией, - признается солист Мариинского театра народный артист Гайр Ханельджян. - Казалось бы, столько раз уже видел эти постановки, а все равно комок в горле. Вель опера каждый раз звучит по-новому. И выходя из зала другим человеком.

Рамил Исмаилов.
Фото С. Урманова (УзА).

Реклама

Вниманию организаций и предприятий!

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ДОРОЖНЫЙ ФОНД ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) по объектам:

«Капитальный ремонт автомобильной дороги 4Р103 Шеробод - ж/д Сурхон на участках 8-10 км и 15-18 км в Сурхандарьинской области»
Срок завершения работ - 336 дней после подписания договора подряда.
Стартовая стоимость заказчика: 2 389 963 844 сума - с учетом НДС;
1 991 636 537 сумов - без учета НДС.

«Капитальный ремонт на 1413 км автомобильной дороги М-39 Алматы - Бишкек - Ташкент - Термез со строительством кратковременной площадки для отдыха с санитарным узлом»
Срок завершения работ - 163 дня после подписания договора подряда.
Стартовая стоимость заказчика: 511 052 302 сума - с учетом НДС;
425 876 918 сумов - без учета НДС.

Заказчик: Республиканский дорожный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан.

Заказчик расположен по адресу: г. Ташкент, ул. Истиклол, 29 в здании Казначейства Министерства финансов Республики Узбекистан.

Работы будут вестись за счет внебюджетных средств Республиканского дорожного фонда.

Организатор торгов - Научно-исследовательский институт автомобильных дорог.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственные базы, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), являющихся предметом торгов, подлежит лицензированию, к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией (включая субподрядчиков), выданной в установленном порядке.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций при оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на указанную сумму указанного налога.

Размер квот для субъектов малого бизнеса - 25%.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов - в Научно-исследовательский институт автомобильных дорог по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, каб. 12.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - сто двадцать тысяч сумов без учета НДС.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, каб. 12. Телефон 293-49-31.

Последний срок представления оферт организатору торгов - к дню и часу вскрытия оферт по указанному ниже адресу: г. Ташкент, ул. Истиклол, 29, в здании Казначейства Министерства финансов Республики Узбекистан.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

На правах рекламы



Эффективная система безналичных расчетов

За последние годы правительство страны приняло ряд решений, направленных на создание и развитие эффективной системы безналичных расчетов, дающей ряд преимуществ как для государства, так и для населения. Правильное понимание сути и цели внедрения этой платежной системы, а также осведомленность об ее удобствах и привилегиях способствует продвижению современных банковских услуг и продуктов.

Переломным этапом в дальнейшем развитии и расширении локальной системы безналичных расчетов на основе пластиковых карточек стало принятие Президентом страны постановления "О дополнительных мерах по стимулированию развития системы расчетов с использованием банковских пластиковых карточек" от 19 апреля 2010 года. Оно направлено на дальнейшее совершенствование системы денежного обращения, стимулирование развития безналичных расчетов и сокращение наличного внебанковского оборота, создание благоприятных условий для осуществления населением платежей с использованием банковских пластиковых карточек и повышение качества обслуживания на основе внедрения прогрессивных банковских технологий.

За последние годы Сергелийский филиал Государственно-акционерного коммерческого банка "Асака" эмитировал более 35 тысяч пластиковых карточек. В рамках "зарплатного проекта" обслуживается 168 организаций. Для развития торгово-сервисной сети банк установил 293 терминала в торговых точках и обслуживающих пунктах. Сумма транзакций в карточной системе филиала банка достигла 93 млрд сумов. То есть арифметика проста: с ростом числа клиентов банка наращивается и сеть обслуживания. В случае отказа принимать платежи по пластиковым карточкам или других правонарушений клиенты могут позвонить по телефону доверия банка.

В результате принятия нормативных документов правительства республики, Центрального банка, Ассоциации банков повышается доверие населения к системе пластиковых карточек. Зарегистрированное Мини-

стерство юстиции Республики Узбекистан в июле 2011 года решение правления Центрального банка создало ряд дополнительных удобств владельцам пластиковых карточек. Так, если прежде при оплате товара или услуги нужно было предъявлять документ, подтверждающий личность, то теперь это правило отменено. Одним из факторов дальнейшего развития системы пластиковых карточек является понимание населением преимуществ пластиковой карточки как удобного платежного средства. Также идет сокращение внебанковского оборота денежных средств, что способствует дальнейшему развитию экономики страны.

Учитывая активное внедрение безналичных платежей посредством он-лайн карт, коммерческие банки осуществили модернизацию автоматизированных банковских систем с программным продуктом "Uzcart EMV", а также ведется работа по перерегистрации всей обслуживающей терминальной сети коммерческих банков в базе данных МПС "Uzcart" и усовершенствуется их программное обеспечение, включая банкоматы и инфокиоски. Внедрение в рамках МПС "Uzcart" технологической платформы SmartVista EMV также позволило решить вопрос интеграции платежной системы Visa и МПС "Uzcart" воедино. Теперь эмитируемые коммерческими банками пластиковые карты нового образца, работающие в режиме онлайн, беспрепятственно обслуживаются в имеющемся парке терминалов.

В части новых возможностей для держателей пластиковых карточек, которые дает модернизация технологической платформы с применением мировых стандартов, можно отметить, что она позволяет внедрить такие виды услуг, как электронная коммерция с оплатой по карточке, SMS-информирование, денежный перевод, и т.д. Иными словами, технологическая платформа позволяет



осуществлять транзакции по пластиковой карточке в любой точке, где имеется мобильная связь или Интернет. Также модернизация открывает перед нашими банками новые возможности по разработке принципиально новых банковских услуг, основанных на IT-технологиях и мобильной телефонии, в частности, автоматизации услуг по выдаче потребительских и иных мелких кредитов, а также мобильной коммерции.

Особого внимания заслуживает и то, что для участников платежной системы - торгово-сервисных предприятий - установлено, что действующие ставки налога на прибыль юридических лиц - предприятий сферы услуг, а также ставки единого налогового платежа для микрофирм и малых предприятий, предприятий торговли и общественного питания снижаются на 10 процентов по объему

реализованных товаров и оказанных услуг, оплаченных с применением пластиковых карт.

Для повышения квалификации сотрудников банка, ответственных за развитие системы безналичных расчетов, на регулярной основе проводятся соответствующие мероприятия. Кроме этого, организовываются семинары с участием руководителей торгово-сервисных предприятий и учреждений с целью разъяснения имеющихся льгот и преимуществ использования пластиковых карточек с привлечением высококвалифицированных специалистов.

В настоящее время идет активный процесс внедрения пластиковых карточек в нашу повседневную жизнь. Учитывая принимаемые на разных уровнях решения, касающиеся оптимизации производимых операций с пластиковыми карточками, в позитивную сторону меняется отношение представителей бизнеса и граждан к расчетам по ним.

Развитие системы пластиковых карточек выгодно и для экономики страны. В денежно-кредитных отношениях упорядочивается оборот наличных денег, сокращается их доля в обращении. Свободные денежные средства населения привлекаются во вклады, что оказывает позитивное влияние на экономику. Сокращаются общегосударственные расходы на выпуск в обращение новых денежных банкнот, ускоряются расчеты между предприятиями, организациями и населением.

Удобств и преимуществ пластиковых карточек много, поэтому и Сергелийский филиал банка "Асака" и впредь будет активно участвовать в развитии этого вида услуг.

Акмал Камалидинов.
Начальник отдела пластиковых карт Сергелийского филиала банка "Асака".

Спортивная хроника

Дух победителей

Сборная Узбекистана по водному поло перезала в дар Музею Олимпийской славы страны Кубок "Мировое развитие", завоеванный на международном турнире в Кувейте.

Эти традиционные соревнования проводятся под эгидой Международной федерации плавания (FINA) уже в четвертый раз, - сообщил главный тренер сборной Борис Рустамов. - Цель - популяризация нашего вида спорта, поиск талантливой молодежи. В нынешнем турнире участвовали одиннадцать команд, разделенных на две подгруппы. По регламенту только занявшие первые места на предварительном этапе получали право сыграть в финале. Ошибаться было нельзя.

Узбекистанцы в стартовом матче встретились с ватерполистами ЮАР. Они чемпионы Африки. Два периода шла равная борьба, однако под занавес поединка нашим землякам удалось "взломать" оборону южноафриканцев - 14:5. Весомый вклад внесли нападающий Кирилл Рустамов и вратарь Алексей Соколов. Оба выступают в зарубежных клубах в Венгрии, где водное поло является спортом номер один, и России, считающейся одной из сильнейших в мире в этом олимпийском виде. Забегая вперед, отметим, что именно Кирилл и Алексей признаны победителями в номинациях "Лучший игрок турнира" и "Лучший вратарь". Заметим также, что в составе команды республики лишь четыре взрослых игрока, остальные составляют костяк юношеской и молодежных сборных. Поэтому особенно трудным получилось противостояние с атлетами из Пуэрто-Рико, представленными возрастными и опытными игроками. Но мощи и напору соперников наша молодежь противопоставила комбинационные действия и скоростные атаки. Это привело к положительному результату - 15:10.

Столько голов соотечественники больше не пропустили. Повержены хозяева - сборная Кувейта (9:4). Сумели преодолеть не только сопротивление противников, но и психологический прессинг со стороны многочисленных местных болельщиков, неистово поддерживавших своих любимцев, а также некоторое небрежительно отношение судей. Эти факторы учли тренеры и настроили ребят на борьбу на нескольких "фронтах". На групповой стадии никаких шансов не оставили явным аутсайдером турнира - гватемальцам - 24:1.

В финал вышла и сборная Египта, одолевшая дружинки из Туниса, Перу, Уругвая, Саудовской Аравии и Сингапура. С тактикой действий египетской команды наши парни уже не раз сталкивались. Встречались в ряе престижных турниров с 2007 года. Минимальный перевес на стороне узбекистанцев - 2:1. Поэтому матч начался без разведки, но с оглядкой на свои тылы. И вновь сказались хорошая физическая подготовка подопечных тренеров Бориса Рустамова и Александра Соколова. В пятом матче за неделю они сумели победить - 8:5. Убедительное соотношение забитых и пропущенных мячей - 70:25.

Дух победителей формируется не за один сезон. Начав в 1995 году с пятого места в чемпионате Азии, наши ребята затем неизменно становились победителями и призерами розыгрышей континентальных Кубков и чемпионатов, завоевывали путевки на мировые первенства. На последней Асиаде в Китае завоевали бронзовые медали.

Еще выше рейтинг девушек. За последние восемь лет они семь раз поднимались на высшую ступеньку пьедестала почета на азиатских первенствах, неоднократно побеждали на международных турнирах.

Новые имена, первые награды

Для участия в Олимпийских играх 2016 года в Рио-де-Жанейро (Бразилия) формируются новые составы команды по гребле на байдарках и каноэ. Наставники ведут активный селекционный отбор одаренных юношей и девушек, создают экспериментальные экипажи.

Один из них "выстрелил" на этапе Кубка мира в Рачице (Чехия). Неожиданно для многих зарубежных экспертов на третьей позиции оказалась каноэ-четверка из Узбекистана. Сюрприз преподнесли студенты Узбекского государственного института физкультуры и Ташкентского педагогического университета Тухтасин угли Нурилом, Дильшод Юлашев, Ильдар Каюмов и Муратжон Азметов. В этом виде программы наши гребцы давно не добивались успехов.

Чуть было не преподнесли сенсацию Екатерина Заркова и София Емельянова. Этот дуэт на долю секунды финишировал позже третьего призера в каноэ-двойке из России. Как считают специалисты, ташкентки, вероятно, смогут взять реванш на следующем этапе Кубка мира в Познани (Польша), который пройдет с 31 мая по 2 июня. Доказать, что успех в Рачице не случаен, должен и экипаж каноэ-четверки.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".

<p>ПРАВДА ВОСТОКА</p> <p>Социально-экономическая и общественно-политическая газета</p> <p>Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан</p> <p>Главный редактор А.С. Усманов.</p>	<p>НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz</p>	<p>155N 2010-1-943</p> <p>Перепечатка материалов из газеты «Правда Востока» допускается только с письменного разрешения редакции. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.</p>	<p>Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.</p>
	<p>РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:</p> <p>отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.</p>	<p>Дежурный редактор - А.Ким. Корректор - И.Ярулина.</p> <p>Дежурный - В.Абдурахимова. Оператор ЭВМ - Х.Алиев.</p>	
<p>Индекс 178</p>	<p>Лиджик (373) 224-26-85 Бухара (365) 223-14-00</p> <p>Джизак (372) 226-16-50 Карши (99890) 722-55-45</p> <p>Наманган (369) 233-24-47</p> <p>Самарканд (8593) 355-59-02 Ташкент (371) 905-08-86</p> <p>Термез (376) 222-30-14 Ургенч (361) 585-24-58</p> <p>Фергана (99891) 206-66-70</p>	<p>Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буяк Турон, 41. Тираж 26846 экз. Заказ Г-531</p>	<p>Итого по УзА: 21.30 Время подписи: 21.50</p>